

E öfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Az új házadó.

Ipolyság, november 27.

A hivatalos lap közli a m. kir. pénzügyminiszter utasítását a házadóról szóló 1909. évi VI. törvénycikk végrehajtása tárgyában.

A házadó 1910. január 1-én lép életbe. Az 1910. évre szóló kivétel előkészítése már az 1909. évben kiadott utasítás értelmében foganatosítottatik.

A törvény és utasítás főbb intézkedései a következők:

A házadó.

A házadó tárgya:

a) minden lakóház, vagyis olyan épület, melynek falazata a földben, vagy a földön nyugszik és tényleg emberi lakásul szolgál, vagy ha üresen áll is, e célra alkalmas, ideértve a lakóházak összes melléképületeit, illetőleg a lakóháznak telkén külön fedél alatt álló egyéb állandó jellegű épületeket is;

b) minden más állandó épület.

A házadónál az adóalapot a házak évi hasznosított értéke alkotja.

A hasznosított érték vagy a bérjövdelem, vagy pedig a lakrészek száma szerint állapítatik meg. Ehhez képest a házadónak két neve van: a házbéradó és a házosztályadó.

Házbéradó.

A lakóházak és egyéb állandó jellegű épületek, az udvarterek, a kapu-

aljak, a pincehelyiség, ha tényleg bérbe vannak adva, különbség nélkül mindenütt házbéradó alá esnek.

Az udvarterek csak az esetben esnek házbéradó alá, ha házadó tárgyát képező épülettel együtt adatként bérbe; míg az önmagában külön bérbeadott udvartér hasznosított értéke tőkekamat- és járadékadó alá veendő.

Az állandóan adómentes gazdasági épületek minősített pincehelyiségek, akár bírnak felépítményrel, akár nem, házbéradó alá nem esnek.

Az a körülmény, hogy a bérjövdelem nem készpénzből, hanem részben, vagy egészben egyéb szolgáltatásból áll, a bérlet jellegén mitsem változtat.

Általános házbéradó alá tartoznak:

1. Budapest székesfőváros egész területe;

2. egyéb községekben (városokban), illetőleg Horvát-Szlavonországok területén az adóközségekben (városi községekben).

a) az engedélyezett gyógyfürdők területe általában;

b) A községből (várostól) legalább egy kilométerre fekvő és önálló körzetet alkotó nyaralótelepek;

c) a község (város) belső területe, ideértve az önálló körzetet nem alkotó nyaralótelepeket is, ha e területen az adókiutalásnak bekívánt vallomások be-

nyújtásának idején a lakrészeknek legalább a fele bérbe van adva;

d) a belső területnek egyes közigazgatási kerületei.

Budapest kivételével a külső terület általános házbéradó alá sohasem tartozik. Ehhez képest a külső területen csak a bérbeadott épületek veendő házbéradó alá, ellenben a bérbe nem adott lakrészek házosztályadó alá kerülnek.

Általános házbéradó alá eső helyeken, a ki nem bérelt és nem állandó adómentes épületek, illetőleg épületrészek is házbéradó alá vonandók és pedig a tényleg kibéreltekkel történt összehasonlítás útján megbecsült hasznosított érték (bérérték) alapján.

Az albérletből eredő jövdelem nem tárgya a házbéradónak, hanem az 1909. évi IX. törvénycikknek rendelkezéseire képest ennek a most idézett törvénynek a hasznosított foglalkozások megadóztatására vonatkozó határozmányai értelmében általános kereseti adó alá esik.

A házbéradó kulcsa.

A házbéradó alapjául szolgáló jövdelem után házbéradó fejében fizetendő:

11 százalék;

a) az általános házbéradó alá tartozó azoknak a községeknek (városok-

Tizenkét óra a Balatonon.

Írta: Jagasich Kálmán.

A nap már nyugat felé fordul. Hevítő tűz sugarai nyomasztóvá teszik a levegőt. Dél felől a fonyódi hegyek tetejével egy sötét felhő rongyoska ölelkezik. Az egész szemhatárra titokzatos erő borul. A légmozdulatlan, nincsen benne egy parányi rezzenet, mely üdithetné az embert.

A Balaton tükre szokatlanul sima, olajos barna színű, és az azur kék éggel, a mely reá hajlik, nem értik meg egymást.

Csónakom egy csuho szigethez van kötve, onnan figyelem a nádat és a nád tövében mozdulatlanul álló pótáimat. Egy órája már, hogy lesem a fogást, de horgaimmal hal nem incselkedik. A nád is mozdulatlan, csak néha rázza tövét egy-egy pajzán ponty s kergetődik az ott ugató harsással, melyet a békák kórusa kísér.

Fejem felett a fekete sirályoknak egy ritka példánya kering, lesi a tó tükre félcikázó halakat. De ő sem találja helyét, szinte izgatottan repked. Ösztöne érzi, hogy nagy vihar készül.

A fonyódi hegyekkel még kevéssel ezelőtt ölelkező felhő rongyoskák, sötét kékes fekete fátyollá össze olvadnak s elborítják a délnyugati égboltot, amelynek felületén hó villámok cikáznak, s az egész lomhalassusággal a meszes györöki hegyek felé vonul.

A Badacsony mély sötétzöld színt ölt,

amelyet akár ptykés gombok a mentét számtalan nyaraló és borház élénken díszít.

Most megint a csuho, megremeg a nád s mint egy félénk szerelmes pár, lassan ölelkezik. Alig értem szavát.

Az égbolt megrezdül. A sűrű kékesfekete felhőkárpit már a Badacsony tetején ül. Vakító villámok viszik előre, melyeket tompa dübörgés kísér.

Most szárnyra kél a szél. A Balaton teteje megrezdül, fodrosodik és a kezdődő hullámok, mintha nem lennének irányítva, keresztül-kasul kergetik egymást. A nád mint két vén házaspár erősen perel, agyba főbe veri egymást.

Hazamennem már nem lehet. Csónakomat a csuhotól eloldom és a nád tövébe menekülök s a természet bámulatos játékát onnan szemlélem.

A nap elhalványodik, mintha félne és a mindig jobban setétedő s tornyosuló felhőtömeg alá bujik. Sugarai végig rezegnek az erősen fodrosodó vizen és Boglár felé millió csillagot hűtenek a vízre. A víz felület szivárvány színben játszik. Legtöbb benne a violaszín, a mely a messze távolban halvány rózsaszínbe megy át. A kép mesés, szinte hihetetlen arányokat ölt, még a fantázia sem képes betelni tőle.

Az egész égboltot vakító villámok teli- tik, a hullámok csapkodását erős dörgés kíséri. A tó tükre egy pillanat alatt fel- fordul. Most már piszkosan szürke. Óriási

vihar támad. Vihar szárnyán panaszosan izengetnek a hegyek, a léghő erős suhogás támad, melybe a nád panaszos sirása olvad bele. Több méter nagyságú hullámok csapkodnak. Egynémelyike csónakomba vág. Mellettem egy nagy ponty csapja fel magát. A harsa haragosan ugat és szi-szi-szeg a nádi veréb. A badacsonyi kikötőhöz igyekvő hajó kurtje kétségbeesetten bug. A fokozatosan erős- bődő viharral küzdve kikötni akar, de nem tud és a nyílt vizen horgonyoz.

A tó közepe felé egy gazdátlan csónak küzd a hullámmal, kitudja hol lesz annak pihenése

Közvetlen előttem egy vakító villám csap a vízbe, nyomábau fülsiketítő csattanás. Miért nem száz lépéssel közelébb, mily szép lenne a természet fenséges haragjában a pusztulás.

Most már borzasztó nézni. Villám, villámot, dörgés, hatalmas csattanás egymást nyomom követi. A tó beljebb haragos zöld és a szélek felé alapjában felkavart piszkos szürke hullámokkal ölelkezik. Rázza magát. Sir, sziszeg, zug, bug körülöttem minden, víz, nád, erdő és hegy egyaránt.

Az ég csatornáit megnyílnak, sűrű sugarakban szakad az eső. A vihar ereje észak kelet felé húzódik. Igazán szeszélyes utazó lehet, mert a helyett, hogy Fonyódi- ról egyenesen ment volna a közel fekvő Boglárra, megkoszoruzza az egész Balatont és úgy kerül oda.

Eső nyomán szünni kezd a vihar. Már

nak) belső területén, amelyeknek lakossága az 1000 lelket meghaladja, de a 15.000 lelket el nem éri;

b) az engedélyezett gyógyfürdők területén, ha annak a községnek (városnak) lakossága, a mely területén fekszenek, 3000 léleknél több;

c) a külön adóközteret alkotó és általános házbéradó alá tartozó nyaralótelepeken;

d) a 10. szakaszban említett községek (városok) közigazgatási kerületeiben;

e) általános házbéradó alá nem eső azoknak a községeknek (városoknak) belső területén, a melyeknek lélekszáma 1000-nél nem több, tekintet nélkül arra, hogy általános házbéradó alá esnek-e vagy sem;

b) az engedélyezett gyógyfürdők területén, ha annak a községnek (városnak) lakossága, a melynek területén fekszenek 3000 léleknél nem több;

c) Budapest székesfőváros kivételével minden községnek (városnak) külső területén

Házostályadó.

Házostályadó alá tartoznak a tényleg nem bérelt lakrészek:

1. az általános házbéradó alá nem eső községeknek (városoknak) belső területén, ide nem értve az engedélyezett gyógyfürdők területét;

2. a legalább 15.000 lélekből álló községeknek (városoknak) általános házbéradó alá nem vont és a belső területéhez tartozó közigazgatási kerületeiben;

3. Budapest székesfőváros kivételével minden községnek (városnak) külső területén;

4. az önmálló körzetet nem alkotó nyaralótelepeken, melyek ez esetben a község (város) belső területéhez számítandók.

Általános házbéradó alá nem tartozó helyeken házosztályadó alá veendőek még:

a) a magánvasutak őrházai, ideértve a m. kir. államvasutak kezelésében lévő magánvasutakat is;

b) a szolgálati viszonyban (köz- és magán szolgálatban) lévőknek házbérfizetés nélküli szabad lakásai, ha azok állandóan nem adómentesek; továbbá a földbirtokkat együtt bérebevevő gazdasági és erdei tisztai szabadlakások;

c) a bérfizetés nélkül teljesen ingyen átengedett lakások;

d) a mezőgazdasági, vagy ipari munkásoknak nem pénzért, hanem bizonyos mezőgazdasági szolgálmányokért (végező gazdasági munkálatokért) adott lakások, amennyiben azok adókötelesek.

A házosztályadó a lakrészek alapján vettetik ki, ennél fogva a lakrészeknek nem tekinthető mellékhelyiségek a házosztályadó megállapításánál figyelmen kívül hagyandók.

Házadókataszter.

A házadó kivetése céljából az 1909. évi 38.750 számú utasítás értelmében (Pénzügyi Közlöny 1909. évi folyam 17. szám) a magyar korona országainak területén minden egyes község és város részére házadó kataszter készült.

Kivetés.

A házadót lajstrom alapján a községi, városi községek (jegyzők, városi adóhivatalnak kerületi osztályai) évenként vetik ki és pedig a házosztályadót a házadókataszteri törzsivek, a béradót pedig a törzsivek segítségével a házbérvallomások alapján.

A kivető községek két szakértőnek közbejötté mellett hivatalos becslés útján állapítják meg a házbérvédelmet: ha a kitűzött határidő alatt vallomás nem adatik, vagy a beadott vallomásnak megjelölt hiányai nem pótolhatók; ha a bevallott bérvédelem aggályosnak mutatkozik.

Aggályosnak tekintendő a bevallott bérvédelem a többi között akkor,

csak messze keleten vakit néha egy villám és hallható tompa dőrej. Nyugaton megszakad a felhő. Ketté válik az ég. Szigliget felett a szép azurból a nap mosolyog elő. A felhőkárpitok Révfülp, Boglár felé húzódva elvesznek a tó végtelen tükre. Úden frissül a természet. A nád szerelmesen ölelkezik s a Budaacsony szép zöld köntöse megnyugodtan tekint a lábánál fekvő nagy szőlőterületre.

A hullámok lassan simulnak. A tó fodros tükre napsugárban fűrdve rezeg, mintha milliárd csillag vibrálna felületén.

A nap haldoklik. Szigligeti öböl felett készül végtelen sírjába lépni. Lassanként hull reá az égi göröngy, s a felhőkárpitok mint mesés színben pompázó szemfődő borul reája.

Elmulása gyönyörű. Bucsú sugarai kezdetben végigesőkölják a tó fodros tükreét és ahány féle alakú felhőt érintenek, annyi féle színben ragyognak felületén. A felhők pedig fényárban usznak. Ninesen szív a mely ne imbolyogna rajtuk. A bárányfelhők gyapja arany, másoké lilaszínű, harmadiké ezüst. A látóhatárt veres és narancsvirág festi. Keresztur felé zöldek kékek, az ég tetején kőborlók bíbor kékek, sárgás árnyalatu csikokkal, Budaacsony teteje lilás zöld. A kő keresztben arany korona csillog. Mindez pedig lassan húzódik nyugotra, követi sírjába a napot, végül marad a piros, mintha égne a határ. E pirosban előttünk két csillag. Egyik magasabb, kékesebb fényű, ez a Jupiter, a

a másik közvetlenül a láthatárral ölelkezik és mintha elpárolna, egész veres színű ez a Venus. Közvetlenül mellette egy lassan fehéredő majd ezüst színt nyerő hajlított nádszálvevény sarló, ez az újuló hold.

Oh bájos természet, van-e emberi gyarló esését, avagy toll, mely művednél szebbet tudna festeni. Mi ehhez törpék vagyunk. Csak gondolataink szárnya az, amely a fenségesen szép tragédiát követni tudja.

A Balaton természet áldotta szépségét és báját, igaz minden önzéstől ment lélekkel, csak naplementétől napkeltéig lehet élvezni, mert a nappali élet annyi profán emberi gyarlósággal van tele, hogy a lélek annak varázslatos benyomásáról tiszta képet alkotni nem tud.

A lenyugzó nap a felhőket — mint egy takarót maga után vonja és az éjbe való áthajlás bájos hárgulátát, a titokzatos esendőt, már csak csillagos égből takatja.

Az égbőlten egymásután gyulnak ki a mesés fényű szövegnekék. A zeniten legelőször a *Lant* bájos pengelője a *Véga* jelenik meg. Gyönyörű ezüstös kék színben lágyan csillog. Fényének titokzatosan rezgő hullámai az emberi lélek legrokonszenvesebb húrját szólaltatják meg.

A nyugati irányban a víz rezgő felületén halvány rózsaszínű sáv kezd vibrálni. Most gyúlt ki a *Kövelek* vezérének a rózsás ragyogású *Arkturus*-nak fénye. Délén már csillog a *Sas* szeme, az *Altair*, sőt

ha a közvetítő főbérrel fennálló szerződés csak színleges és az albérliők által fizetett valódi bérvédelem elpalástolására szolgál, vagy éppen a lakásuzsorának képezi alapját, mely esetekben az albérliők által fizetett valódi bérvédelem veendő a hivatalos becslés során adóalapul. Tényleges viszonyok és adatok iránt, melyekből bárkinek házbérvédelme megítélhető, köteles mindenki tudomása szerint, akár mint tanu, akár mint szakértő felvilágosítást adni, ha erre a kivető községek felszólítják és a kihallgatás tiltva nincs.

Ezen eljárás során a feggetás, családi viszonyokba avatkozás kerülendő s a nyomozás csak az adó kivetéséhez szükséges adatokra és tényleges viszonyokra terjesztendő ki.

Büntető határozatok.

Ha a vallomásadásra kötelezett a bérvallomási ívet annak kitöltése, vagyis a bérosszegeknek beírása előtt iratja alá bérlőjével, annyszor büntetendő 5—200 K-ig terjedő rendbirsággal a hány bérlőnél ezt elkövette. A kiszabandó bírság nagyságánál a félnek társadalmi állása és vagyoni helyzete is tekintetbe veendő.

Hasonló rendbíróság alá esik a bérlő is, ha a vallomás aláírását elfogadható ok nélkül megtagadja.

Bíróilag büntetendő, vagyis jövedéki büntetendő eljárás alá eső kihágást követ el a tényleges birtokos, vagy annak törvényes képviselője a többi között akkor, ha a házbérvédelemre vonatkozó vallomásában, vagy az illetékes helyről hozzá intézett kérdésekre adott válaszában, vagy jogorvoslatának indokolásában, vagy végre valamely adómentesség elnyerése iránt beadott kérvényben tudva valótlan, vagy szándékos félrevezetésre irányuló nyilatkozatot tesz, mely az adó meg rövidítésére alkalmas, illetőleg őt meg

kék sziporkái, hosszú sávban csillognak a vizen. Ezt követi a *Hattyu* szép keresztje, és feje a *Denob*, a feltűnő *Sarkcsillag* tele tekint. Messze délnyugaton feleskán a *Skorpio* tüzes csipője az *Antares*. Északnyugaton már cammog a *Nagymedve* s követi bocsát. Keleten vágtat a *Pegasus*, az *Andromeda* ül rajta. Alattuk usznak a *Halak* és *Kanna* (vizontó) kiömlő vizében. Ettől délre ugrál a *Bak* s fél a reá lövöldöző *Nyilostól*. Északkeleten magasán az égen most bontakozik a *Cassiopeja*, mint egy kiterjesztett szárnyu sas lebeg a *Perseus* felett. Feje az *Algol* a leghiresebb szélhámos, minden két órában változtatja arcát. Az északkeleti ég alján már legel a *Kecske* s halvány zöldek színe csalja az utánna botorkáló vén *Szekelest*. Az egész égből közepén rezeg a *Tejut* s milliárd csillagja lágyan ölelkezik.

Messze keleten az ég alján, közvetlenül Boglár felett egy homályos fehér folt jelenik meg. Tapasztalatlan figyelő névklámpának nézné. En már tudom, hogy a *Mars* kel ott. Este 9 óra s a *Mars* bonyakozása lebilineselő látványt nyújt. A vizen kezdetben egy alig látható sáv imbolyog, amely lassan halvány rózsaszínűvé válik. A *Mars* már veres fényben áll az égen. Egy óriási aranycsillag mintha szegve lenne az égre, oly mozdulatlan. Tőle keletre, az *Abrahámi* hegy felett, most kel a *Saturnus*, lágy ezüstös fénye erősen küzd a látóhatár porával.

Az égen a csillagok már erősen vibrál-

nem illető adómentesség megadását vonja maga után, vagy adóköteles jövedelmet szándékosan elhallgat.

Büntetlen marad azonban a tettes, ha a följelentés megtörténte, vagy a vizsgálat megindítása előtt nyilatkozatát illetékes helyen kijavítja, vagy kiegészíti, illetőleg az elhallgatott jövedelmet bevallja.

A hétről.

— november 26.

Ipolyság diszpolgárai.

Sághi Benő és Siposs Antal diszpolgárainak e. 21-én adta át a nagyközség küldöttsége a diszpolgári okleveleket Budapesten.

A küldöttség tagjai voltak Berkó István, Jagasich Sándor dr. Hederváry Lajos, Egenhoffer Lipót, Winter Fülöp és Herczeg Vince kikhez Nagymarosról csatlakozott Siposs Mihály volt főtanítónk nagymarosi igazgató tanító, Siposs Antal unokaöccse.

A küldöttség először is Sághi Benőnél tiszteltt a hol Berkó István a nagyközség nevében következő meleg hangú beszéddel üdvözölte a diszpolgárt.

Engedd meg, hogy ez ünnepélyes alkalommal is e bizalmas megszólítást használom, de ezzel is bizonyítékot adok néked arról, hogy eltávozásod körünkből irányodban táplált érzelmeinken nem változtatott.

Te ott hagytál bennünket mi utánad jöttünk, hogy elhozzuk azt, mit polgártársaid néked legnagyobb adhatnak, szülővárosod képviselő testületének egyhangú határozatával diszpolgárrá történt megválasztásodról szóló díszoklevelet.

Érdemeidet itt méltatni, annak kisebbítése lenne, mert az a köztudatban van meg.

Ha vissza tekintek a régen multa, midőn még az Ipoly partján játszottál, és követted életed fonálát a mai napig, öntudattal elmondhatod, hogy megtettél mindent szülővárosod emelése és felvirágozása érdekében mi csak kitelhető volt.

Nem bucsuzom, de felkérek, ha a jövőben szükségünk lenne tanácsodra, azt ne vond meg tőlünk nyugalmadban sem. Isten éltesen!

Az üdvözölt meghatottságtól remegőn köszönte meg a nagyközség elismerését — hansulyozta hogy a nagyközség fejlődése és felvirágzása érdekében kifejtett munkásságánál mindenkor esakis a közérdek vezette. Rámutatott a nagyközség egykori vezetőinek mulasztására — a többi között a tagosítás alkalmával elkövetett azon hibára hogy a nagyközség a holtbirtokával lett körülvéve s így a nagyközség terjeszkedése meglelt akadályozva — s így most már azon mulasztás esakis nagy anyagi — áldozatok árán hozható helvre.

Évek előtt a nagyközségnek ugy szólnán semmije sem volt jelenleg pedig már százazreket érő ingatlanai vannak.

Ezeknek megteremtésében fejtette ki legnagyobb munkásságát de az eredményt esakis polgártársainak jó akaratu támogatása és áldozatkészsége hozta meg.

Büszkességgel és jól eső hálával fogadja el a nagyközség kitüntető elismerését — s azon ígéretet teszi hogy habár a községből végleg el is költözött — minden alkalmat meg fog ragadni a jövőben is hogy szerény munkásságát szeretett szülőhelyének szentelje.

Ez után a küldöttség Siposs Antal zeneakadémiai igazgató lakásán jelent meg a hol Berkó István a küldöttség vezetője következő beszéddel üdvözölte a diszpolgárt, miközben átnyújtott neki ipolysági tisztelői és barátai nevében egy művészi kivitelű aranylantot.

Nagyságos királyi tanácsos ur kedves polgártársunk!

Ipolyság, nagyközség, képviselő testületének megbízásából bennünket ért ezen méltoszteltetés, hogy tudomásodra hozzuk, miszerint szülővárosod közönsége egyhangulag diszpolgárává választott meg.

Nem a kegy hajhászás, de önmagunkat tiszteltük meg, midőn dicsőségedben az országos ünnepeltetéséből a testvéri részt kiakarjuk venni.

Választásodról szóló díszoklevelet valamint igaz tisztelőid részéről küldött emléket fogadd szívesen azon kívánatunk kapcsán, hogy a mindenenk ura, megelégedés és ép egészségben még számos éveken át éltesen a haza és szülővárosod díszére.

Siposs Antal meghatva mondott köszönetet szülővárosa polgárainak diszpolgárrá való megválasztásáért — meg van róla győződve hogy az elismerés az ő 50 éves zenei működését méltatja.

A sok kitüntetetés között melyett 50 éves

zeneirodalmi működése alkalmából elhalmozták szülő városának diszpolgári oklevele a legértékesebb — s biztosítja a küldöttséget szülővárosa irányában soha el nem muló hálájáról.

A küldöttség tagjait Sipos Antal barát-ságos ebédre Sághi Benő pedig vacsorára hivta meg.

A léva—bakabányai vasut.

E hó 21-én a léva—bát—bakabányai vasuti érdekeltség végrehajtó bizottsága ülést tartott Bábban.

Jelen voltak:

Czobor László orsz. gyűl. képviselő mint elnök, továbbá Rudnay Béla, Pisch Samu, Nándory Pál, Szekán Samu, Czibulka János, Zloszik Márton, Kiszely János, Bresztyenszky Alajos, Horn Armin, és Sztankay Aba dr. vasuti bizottsági tagok, — ezenkívül több érdeklődő.

Elnök az egybegyűlteket szívélyesen üdvözölvén bemutatta Frisch Jakab budapesti lakost mint a Frisch és Adorján építészeti vállalkozó cég közjegyzőileg hitesített meghatalmazással igazolt képviselőjét, azután a jegyzőkönyv vezetésére felkéri Sztankay Aba dr. bizottsági tagot.

Elnök ezután jelenti, hogy az érdekeltség nevében mint annak elnöke a Fried és Adorján építkezési vállalkozó céggel a vasut építésére vonatkozólag ideiglenes szerződést kötött, mely szerződés felolvasás és megvitatás után a bizottság részéről jóváhagyatni kér.

A szerződést annak felolvasása és Rudnay Béla hozzászólása után a bizottság elfogadja annak kiegészítésével, hogy a szerződésben még a következő pont vételessék fel: „A vállalkozó köteles a szerződés aláírásától számított 6 (hat) hónap alatt a tervezetet és általános költségvetését a bizottságnak bemutatni oly czézből, hogy arra nézve az érdekeltség határozatot hozhasson és a törzsrészesvények jegyzését megindithassa; az érdekeltség megfelelő elhatározásának napjától számított további 6 (hat) hónap alatt tartozik a vállalkozó az építési részletes terveket a m. kir. kereskedelmi ministeriumnak a közgazgatási bejárás elrendelése végett benyújtani.”

Ennek kiegészítésével a szerződést ugy a végrehajtó bizottság elnöke, mint a Fried és Adorján cég képviselőjében jelen volt Frisch Jakab aláírták. Majd pedig a szerződést kellő záradékkal ellátták.

nak. A látóhatár elsötétedik. A Balatont koszorúzó hegyek aludni térnek s körvonalaik lassan az éjszaka mélyébe vesznek.

Az emberi lakok lámpái egymásután alszanak ki, s az éj fenséges nyugalmát már csak evezőim nyomán zavart viz halk csobogása töri meg.

Csónakommal a kisörsi nádas felé tartok.

Gondolataim a csillagok szárnyára ülnek, és a végtelen világűrben járnak. Az erő, hatalom, nagyság e fenséges megnyilatkozásai a föld sarából kiragadnak, egész lényemen lágy meleg szeretet ömlik át. Egy nemesebb, egy tisztább szeretet és vonzalom érzelme az. Mert itt minden igaz, nemes és természetes, nem úgy mint a földön, ahol minden csak önzés, külszín, kliszterü hiúság és csalódás.

Jelenleg azonban nem az a célo, hogy bölcselekedjem, nem is tudnám azt e szűk keretbe beilleszteni.

Éjfél van. Ez az időpont, amidőn az égből teljes fénypompában ragyog és mélyesen himzett palástot terít a föra, amely hálásan rézgeti tükrén.

A kisörsi hegy felett már inceskedik a *Caster* és *Pollux*. Tőlük jobbra a vén kőtűs (*Fiastyuk*) berzenkedik, a *Bika* nyakán feszkelő *Plejadok*. Ezek alatt most kel a *Bika* izzó veres szeme az *Aldebaran*, a helyet a *Hidok* mint lepkek az éjjeli lámpást — körülöngöngök.

A keleti égből alján most bontakozik a világ legszebb boltozott keresztje. Az *Orion* kel ott teljes pompájában. A *Bellatrix*

zöld, a *Betelgeze* piros, a *Riegel* vakítóan fehéren csillog. Közöttük a *Jakob botja*, mint egy keresztre feszített Jezus teste 3 sárgás fehér szoliter-ban vibrál.

Néha villan egyet az égbolton, amint egy-egy meteor villámsebessé szeli a Tejtutal és oly titokzatosan ahogy jött, ugy el is tűnik.

Es ez a tündéri kép, egészében benne van a tóban.

Az egész tájon bájos és mélyes nyugalom terjeszkedik. A nád sem rezdül. Egy hang sem zavarja a csendet. Minden alszik, csak a tó kerületén lévő rétek és vasuti állomások lámpáinak halovány pislogása árulja el, hogy van élet.

Most lehet csak igazán a világ mindenség végtelen hatalmán, igazságosságán, örök törvényein és a benne uralkodó nemes szeretet felett zavartalanul elmélkedni. E helyen emelkedik a lélek az urához, és filozofus az örök teremtő erő forrásához.

A természet e fenséges nyugalmában oly nagy erő és nemes szeretet forrása fakad, hogy a földi lét önző forgatagában élő emberi léleknek valódi tisztulás, ha enjét e forrásban megfürösztheti.

Az elmélkedés szárnyai a végtelenben csaponganak. A közeledő ébredés azonban visszatérést parancsol.

A látóhatár még sötét ugyan, de már a Csobánc hegy tájéka egy halovány fénysáv virraszt a pásztorok nyugalma felett.

Az égi szöveteknek lassan halaványod-

nak. A zenitén még lágyan pislog a *Keske*, a déli határon, most hanyatlik az *Orion* s rövid idő multán ezek is kialszanak.

Az egész óriási égbolton, már jó magasan délen, még csak két hatalmas fákiya világít. A Mars és Saturnus az, amelyek a naptól nyerik megvilágításukat. Fényük a hajnal titokzatos erejétől erősen fodrosodó mélységesen kék tó tükrén az egész tavat keresztül érő sávbán vibrál.

Most szellő kél szárnyra, annak nyomán megreszket a nád, egymásba bujik, mint ha fázna. Körülöttem lassu susogás támad. A természet ébred.

A hajnalhasadás titokzatos szépsége uralkodik a tájon. Lassan bontakozik a vidék.

A titokzatos erő által összehuzott felhőkárpit, kezdetben szürkén bujkál a keleti égből alján, majd lassan szétnyílik a halovány kék és rózsaszínű függönyöknek ad helyet, amelyek — mintha szél lengetné őket — sárgás piros, majd ibolya színben hullámoznak.

A hajnal oszójától a déli égbolton még világító két szövetnek elpirul s lassankint haloványodva ők is nyugalomra térnek.

Az egész tó egy éjhomályban pihenő hatalmas méretű templom belsejéhez hasonlít, amelynek számtalan szines ablakáról ahogy a függönyt széthuzzuk, a belépő fénysávok végig táncolnak a padozat sima tükrén, majd a falakra szöknek és egyenként világítják meg az oltárokat; szobrokat és freskókat.



Végül felhatalmazza az elnök és jegyzőt hogy szükség esetén Bakabánya-Bát-Hontszántón át Nagysalló felé Nagysurányig vezetendő vasut vonalra az előmunkálati engedélyt az örökös névben kérelmezze.

Több tárgy nem lévén, elnök miután ugy a bizottságnak mint a jelen volt vállalkozó özég képviselőjének köszönetet mond — gyűlést berekeszti.

A Szanatórium teastje.

A téli szezon első mulatsága fényesen sikerült. A szanatóriumi lögybizottságnak, első sorban Papp Ábrissné alelnök páratlan buzgalmanak köszönhető, hogy ilyen kedvező körülményekkel indulunk a téli idény felé.

E hó 20-án megtartott szanatóriumi teast mutatja, miként lehet kicsiny eszközökkel, kis igényekkel a szórakozásnak és egyben a jólétkonykodásnak áldozni.

8 óra után lassaukint megteltek a kaszinó termek. Ez alatt Papp Ábrissné vezetésével Keller Ilka, öz. Sárpy Béláné, Berkó Istvánné és Udvardy Jozefin készítettek a teát és rendezték az asztalokat. 9 órakor szolgálták fel a teát Csermák Rózsika, Heffter Inci, Hoffer Rózsa (Tompá), Huber Mici, Novacek Margit és Róth Irmuska (Baráti). Tea után a fiatalság táncba kezdett, a társaság többi tagja pedig a késő éjjeli órákig együtt szórakozott vidám pezsgőzés és Rudi muzsikája mellett.

Az általános érdeklődést mutatja, hogy a teastén ott láttuk társadalmunk előkelőségeit élükön Lits Gyula főispánnal. Hölgyeink közül ott voltak: Berkó Istvánné, Csermák Ernőné, Dabis Antalné, Fekete Imréné, Halász Ferenccé, Heffter Richárdné, öz. Heffter Gusztávné, Hoffer Martonné (Tompá), Huber Gyuláné, Jagasich Sándorné drné, Keller Ilka, Marek Károlyné, Martinovich Istvánné, Papp Ábrissné, Róth Simonné (Baráti), Sági Beniné drné, öz. Sárpy Béláné, Udvardy Jozefin.

A szanatóriumi lögybizottság ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a kaszinó igazgatóságának a helyiségek szives átengedéseért, valamint Berkó Istvánné, Csermák Ernőné, Fekete Imréné, Halász Ferenccé, Heffter Richárdné, Marek Károlyné, Martján Béláné, Papp Ábrissné, öz. Sárpy Béláné és Udvardy Jozefin urhölgyeknek, a kik teast és teába valókat adtak a jótékony cél számára. Külön köszönet újra a szives felülfizetőknek.

Bevétel volt jegyekből 77 korona, felülfizettek: Lits Gyula 8 kor, Marek Károly 4 kor, d. Himmler Sándorné 2 kor, Bolgár István 2 kor, és így — minthogy kiadás nem volt — 93 korona jutott a szegénysorsu tífőbetegeknek. h. a. dr.

Nász Ivánka Oszkáréknál.

Draskóci és jordánföldi *Ivánka* Oszkár cs. és kir. kamarás orsz. képviselő és felesége lipótszentiványi Szent-Iványi Janka leányát *Illyt* e hó 23-án vezette oltárhoz jobaházi *Döry* Hugó földbirtokos.

Az ez alkalomra fényesen feldisztat egyetemi templomban lefolyt esketési szertartáson, melyet *Fekete* Gusztáv tolnai prépost végzett, jelen volt Budapest uri társaságának színe java.

A nászmenetet, melyet *Korniss* Károly gróf mint botos násznagy vezetett, a sok ragyogó díszmagyar, és a hölgyek pazar toalettjei tették éfnység.

Közvetlen a násznagy után a menyasszony következett, akit *Döry* Jenő és *Ivánka* Géza vőfélyek vezettek. U. zályhordozó *Jeszenszky* Tibor báró és *Szerdahelyi* Zsiga voltak.

A vőlegény, *Döry* Hugó, *Ivánka* Margit és *Döry* Vera nyoszolányok oldalán vonult a templomba.

A nászmenetben résztvettek még a következő hölgyek és urak:

Ivánka Ella — *Döry* Frigyes, *Kappel* Lilly — *Sztankoványzky* Imre, *Sztányi* Matild — *Pongráz* Ernő báró, *Jeszenszky* Luci báróné — *Sztányi* Vilmos, *Sztankoványzky* Elza — *Goszthonyi* Miklós, *Gaál* Ilona — *Döry* Bulcsu, *Gaál* Stefánia — legifjabb *Jankovich* Józsi, mint nyoszolóleányok és vőfélyek; továbbá az örömszülők: *Ivánka* Oszkárné *Döry* Bélával, özvegy *Döry* Jenőné *Ivánka* Oszkárrel; azonkívül *Ivánka* Lászlóné *Sztankoványzky* Jánossal, *Döry* Etti *Ivánka* Lászlóval, özvegy *Jeszenszky* Jánosné báróné *Döry* Pállal, *Döry* Pálné *Szentiványi* Farkassal, *Zerdahelyi* Béláné *Zálesky* Jenővel, *Sztankoványzky* Jánosné *Goszthonyi* Tiborral, *Zálesky* Jenőné *Lits* Gyulával, *Fiáth* Elemérné báróné *Somogyi* Bélával, *Döry* Ödönné *Lippay* Zoltánnal, *Szegedy* Gina — *Gaál* Istvánnal, *Gaál* Istvánné *Fiáth* Elemér báróval, *Sztányi* Károlyné *Kazy* Károlyval, *Goszthonyi* Tiborné *Gaál* Gyulával, *Gaál* Gyuláné *Bernát* Bélával, *Lippay* Istvánné *Nagy* Istvánnal, *Döry* Ödön, ifj. *Szentiványi* Farkas s'még többen.

Az esküvő után fényes lakoma volt a Nemzeti Kaszinóban, azután az ifju pár nászutra indult.

Kossuth Lajos panteonja.

Friss tavaszon, tizenöt évvel ezelőtt hoztuk haza a messze idegenből Kossuth Lajos tetemeit s e hó 25-én fagyos novemberben, ezer és ezer forró szívű és könyes szemű ember jelenlétében örök nyugvóhelyére kerültek a szent hamvak a Kossuth-mauzoleumba.

A második temetés ez, megszentelése, megdicsőítése a drága hamvaknak, amiket csak most fogad ölébe igazi pihe-nésre az anyaföld.

Thököly és Rákóczi után most befogadja a harmadik heroszt: Kossuth Lajos, hogy erőt, megújodást merítsen a halhatatlanok porából.

Fagyos téli szél birkózott odakünn a szivek melegével, forró imájával, de a zord természet ölen még nagyszerűbb volt ez a megdicsőítés.

Ünneplő emberektől feketélt a temető, ott volt a kormány, a főváros, minden megye és város közönségének küldöttsége.

Az ország szive dobbant meg a mauzoleumot elárasztó babérrerdőben, milliók vágya, hálája, csodálata szállt az égi hajlékot cserélő halhatatlan felé.

Nem gyász volt ez, hanem a fölmaszgasztosulás ünnepi pompája.

Könyes örömtől égtek a nemzet fiai, hogy újra hűséget fogadhattak Kossuth Lajosnak, hogy elibe járulhattak a gyönyörü Panteonban . . .

Vármegyénk közönségét a szent hamvak végleges elhelyezése országos ünnepen *Lits* Gyula főispán vezetése alatt *Marek* Károly alispán, *Kádár* Kálmán, *Haydn* Károly és *Totovics* Kálmánból álló küldöttség képviselte.

— **Közigazgatási bizottságunk** december 1-én délelőtt 10 órakor *Lits* Gyula főispán elnöklete alatt rendes havi ülését tartja.

— **A közigazgatás köréből.** *Lits* Gyula főispán *Rác* Pál közigazgatási gyakornokot tb. szolgabíróvá nevezte ki.

— **Királyi kitüntetés.** A király *Ipolyi* Freistadt Lipót honvéd századost városunk idegenbe szakadt szülőttét 40 évi szolgálat után örnagyi ranggal és jelleggel és a *Ferenz* Jozsef rend lovagkeresztjével tüntette ki.

A Badaacsony felett halvány lila szín borong. Az ós kiérdemesült vulkán álmából méltóság: teljesen emelkedik, hogy köszöntse a hajnalt.

Most felébred s ahogy uri kényelemmel nyújtózkodik, előtűnnek a lábainál fekvő szőlő területek, amelyen számtalan elszórt bogárhátú házaeskák, mint kifakult dalmányon az ezüst gombok csillognak elő.

Töle nyugatra a Szigligeti öböl körvonalai élnkülnek s már a romjaiban is elmúlt dűcsőségről ábrázoló szigligeti vár is intetet.

A Csobáné és Szigliget között most ébred a Szent György hegye. Mint egy óskori mammut, lassan nyújtózkodik. Csupasz ormán sárgás fény imbolyog. Most lomhán felemeli fejét, mintha a töle keletre fekvő és most ébredő Csobáné váromának hatalmas tömegét kicsinyelné. Pédig az ahogy rózsaszínű takaróját magáról ledobja, egy szebb és dicsőbb koról regél.

Már a Gulacsi és Tóti két kup is ébren van, alattuk a kisörsi hegy lankás dombjai ölelkeznek és az ábrahám kapólna ezüstcsengésű harangja is köszönti a hajnalt.

Az ég keleten halvány pirossá válik, majd kékeslila és narancssárga virágokkal himzett palástot ölt magára.

A kárpit ketté szakad és a nap égő tűz koronája méltóságtelesen előlép mögüle. A látóhatár és a felhők lánggal égnek, s

az előtörő sugarak végig táncolnak a tájon. Bearanyozzák a gazdagabb világról regelő hegyeket, majd gunyt üznek az ég és milliárd csillagot hintenek a tóra.

Az ég fényesül. Bomlasztóan kék a színe, és ahogy a napsugarai végigvágatnak rajta, felpezsdül az élet.

Phóbost utjában Áolos hárfája kíséri és ahogy lágy hangja a kisörsi öbölből kiszál, végig sétálgat a tavon, megboronálja annak sima tükrét. A billió vízfodrocskával pedig a napsugár incselkedik és csillogos aranypalástot terít reá.

A reggelbe való áthajlás lágyan üdítő hangulatát az ábrándos és csodálatos környezet tündérivé teszi. Az egész kép óriási terebélyesül. Megterheli, szinte kifárasztja a lelket, amely a látványtól szédül.

A természet pajzán kedvében alkotta e művészi képet, méltó az nagy hatalmához, mert csak isteni erő teremthet ily fenségeset és nagyot.

A berek is ébred. Szellő szárnyán susog a nád, és szerelmesen ölelkezik. A him ciméréből a pelyhet hozzá simuló párja fejére rázza.

A zombék alján egy-egy kis hullám csobogva játszik, üzi hajtja egymást és a vízi lilium közé bujik. Előcsal onnan egy gémet, amely midőn engem meglát, rokk-rokk! vakk-vakk-vakk! kiáltással a magasba emeli testét. Mellettem szí-szi-ci-cicég egy kis függő cinke, mellette erőset visít a sirály és nyilacsében száll a tónak.

A berek aljából felszáll egy halász sas,

mindig magasabbra, mindig méltóságtelesen kavarg hangtalanul az égen. Most egyszerre erős visításszerű füttyöt hallat és villámgyorsan lecsap a vízre. Már karmai között a zsákmány.

Az ég már tiszta azur. Egy parányi felhő rongyocská sem kóborog rajta, a szél mindig erősebben fujdogál. A Tóti-meg a Gulacsi-hegy köze a hely, ahonnan az ösvilági Neptun isten rendszerint kibocsátja rosszkedvében szeleit, egyenesen a somogyi partok felé.

Ma különös kedvében lehetett, mert a tó tükre már csak úgy susorog a tarajozó hullámoktól.

En pedig haza felé törekszem. Evezőim a víz fokozódó erejével lassan küzdenek. Gondolataim azonban végig száguldanak a tó hatalmas felületén, majd a nap sugarára ülnek, el messze a végtelen ürbe, ahol minden tökéletes, igaz, és amelyet nemés szeretet ural. A boldog pihenés tudata szinte hív, csalogat. Mennék, de még nem lehet!

Gondolataimból a badaacsonyi bazalt gyár levegőt megremegtető kürt bugása ébreszt fel. A mindennapi keserves életküzdelem ez egyik riadója kergét a tórol haza, és zavarja azt a fenséges illuziót, amelyet a természet és időktől fogva létező isteni hatalma lelkeben ébreszt.

Ezt megőrizendő, én is pihenni térek.

— **Az Iparos Kör teastje.** Sikertul mulatságot tartott az ipolysági Iparos Kör e hó 21-én vasárnap a nagyfogadó termében, ahol az idén első teastjukat tartották. Az összes szereplők dicséretet érdemelnek. Elsőnek lépett fel Száder Gyula ki a „Vén cigányt” helyes hangsúlyozással adta elő. Kaliska Dezső kellemes hangjával népdalokat énekelt, különös dicséretet érdemel Breznay Gizella ki a „Férjket keresek” című monológot Sáhgy Mihálytól adta elő. A közönség óriási tapsviharral jutalmazta a jól és sikkesen előadott monológot. Végül Rozenfeld Zsigmond a közönség nagy tetszése közt „Pali” és „Hastáncz” kuplékat adta elő. Dicséretet érdemelnek a rendezők Darida István háznagy és Süberstein Samu könyvtáros, kik a sikerért fáradoztak. Azután következett a tea, mely után a fiatal-ság táncra kerekedett. A táncon résztvevő hölgyek névsora a következő: Asszonyok: Vallus Sándorné, Baráti Józsefné, Eszényi Károlyné, Dióssy Jánosné, Gottveisz Jánosné, Gál Istvánné, Fülöp Gergelyné, Breznay Ignácné, Szabó Istvánné, Szalay Istvánné, Csepregy Istvánné, Antalfi Jánosné, Balog Károlyné, Holba Antalné, Prachár N.-né Torda Istvánné, Turóczy N.-né, Péter Jánosné, Nagy Istvánné, Fábian Andrásné. Leányok: Vallus Mariska, Eszényi Róza, Breznay Gizella, Dióssy Juliska, Gottveisz Eszúke, Gál Mariska, Baráti Erzsike, Szabó Margit és Böske, Holba Ilonka és Terka, Prachár Irénke, Torda Viktor, Turóczy Gizella, Péter Gizike, Renner Ilonka, Fábian Margit, Baráti Ilonka. Darida Istvánné. Felülfizettek a kör javára: Holba Ilonka 40 fill. Zurich Ferencz 20 fill. Kaliska Dezső 20 fill. Huményi Gyula 20 fill. Millich Mihály 20 fill. Hopfinger Sándor 20 fill. Prachár Gyula 20 fill. Prachár Károly 60 fill. N. N. 20 fill. Engel Béla 20 fill. Pollák Gusztáv 20 fill. Antalfi János 40 fill. Ruznyák Lajos 40 fill. Fábian N. 40 fill. Dombi János 40 fill. Podhragay Mihály 40 fill. Detzer N. 1 kor. Antalcz N. 20 fill. Kovács Kálmán 20 fill. Szabó István 40 fill. Rosenfeld Zsigmond 50 fill. Baráti József 20 fill. Pelikán Ferencz 20 fill. Zanoletty János 20 fill. Fehérvári dr. 20 fill. Faragó N. 20 fill. Tury István 20 fill. Péter János 1 kor. Fábian András 1.40 fill. Himmler dr. 2 kor. Dola K. 20 fill. Szolát Imre 20 fill. Berényi Sándor 20 fill. Fülöp Sándor 20 fill. Bereczky Sándor 20 fill. Ladányi dr. 20 fill. Elek István 20 fill. Herz Adolf 20 fill. Klein Ernő 20 fill. Schwartz Sándor 20 fill. Sztrémi János 40 fill. melyért ezuton köszönetet mond az Iparos Kör.

— **Az aradi vesztőhelyért.** Barabás Béla orsz. képviselő elnöksége alatt tudvalevőleg bizottság alakult az aradi Tizenhárom vértanu vesztőhelyének a nemzet kincsévé való megváltására s a hősök vérével áztatott szentföldön egy hatalmas, világraszóló monumentum emelésére. A szükséges tőke mielőbbi összegyűjtése céljából a bizottság a pénzügyminiszter engedélyével tárgysorsjátékot rendez, melynek védnöke a legendás idők sokat szenvedett tanuja, a hős Damjanich János özvegye. A teljesen házilag kezelt sorsjáték nyerevények összeállítása páratlan nyereséyekkel kecsegteti a sorsjegyvásárlókat. Egy 15,000 és egy 10,000 koronás nyerevény mellett 2600 drb. igen értékes nyerevény sorsoltatik ki, összesen 100,000 korona értékben. A hősök arcképével díszített 1 koronás sorsjegy minden tőzsdében kapható és megrendelhető a bizottság központi irodájában: Budapest, VII. Akácfá utca 39. szám alatt.

— **Tisztujtás a leányegyesületben.** Vasárnap tartotta meg az Ipolysági Jótékonycélú Leányegyesület évi rendes közgyűlése keretében tisztujtását a következő eredménnyel. Elnök Várady Jakabné drné, alelnök Vámos Irén, pénztáros Weinberger Berta, ellenőr Feldmann Eszti, titkár Link Adolf. Ezen agilis egyesület amely a nagy közönség pártfogását igazán megérdemli, már oly tekintélyes vagyonnal rendelkezik, hogy a tél folyamán ingyen tej és kenyér kiosztásokat szándékozik eszközölni.

— **Állatvédő egyesület.** A vármegyénkben alakítandó állat- és madár védőegyesület december hó 8-án d. u. 2 órakor tartja alakuló gyűlését a vármegyeház kistermében. Erré az alkalomra városunkba érkezik Chernel István a községi állatvédő egyesület elnöke, mint az országos állatvédő egyesület kiküldöttje s felolvasást fog tartani az állatvédelemről. Az egyesületbe eddig 67-en jelentkeztek rendes tagokul. Tagdíj évi 2 korona melynek ellenében a tagok az „állatvédelem” című folyóiratot is kapják. Felhívjuk a közönség figyelmét a némes cél érdekében alakulandó egyesületre és ajánljuk hogy az alakuló gyűlésen, vagy nyilvános minél nagyobb számban megjelenjen.

— **Eljegyzés.** Raab Lajos pilismaróti kereskedő e hó 22-én jegyezte el Schöfer Rózsikát, Schöfer Pinkász magasmajtényi birtokos leányát.

— **Halál a tébolyházban.** Egressy László m. kir. postafelügyelő, az ipolysági m. kir. posta és táviróhivatal főnöke e hó 25-én az angyalföldi tébolyházban meghalt. Körülbelül egy év előtt mutatkozta rajta az agylágyulás tünete, mire gyógyulás céljából egy évre szabadságot kaptak. Állapota azonban rosszabbodott, és néhány hét előtt, midőn gyógyíthatlan elmebetegséget állapítottak meg rajta, hozzátartozói orvosi tanácsra elhelyezték az angyalföldi tébolyházban. Utóbbi időben elméjére teljes sötétség borult, s a szervezetében beállott funkcionális zavarok folytán már csak mesterséges uton táplálták, míg végre az elbetegült szervezet végleg megtagadta a szolgálatot, és az alig 43 éves embernél saját de hozzátartozói megváltására is a szellemi halált követte a fizikai megsemmisülés. Hu-láját vasuton szállítják Esztergomba, ahol a családi sírboltban temetik el. Tragikus sorsa, és fiatal özvegye, Fischer Colbrie Szerafin iránt széles körök mély részvéte nyilvánul meg.

— **Követeljük mindenütt budafoki F. M. K. E. gyűjtőt!**

— **Szegény gyermekek felruházására.** Wilhelm Károly dr. ipofysági ügyvéd a zsidó elemi iskola szegény gyermekeinek felruházására ötven koronát adományozott miert hálás köszönetet mond az iskolaszék.

— **Tűzkárosultjaink könyöradományai.** Vármegyénk ahszpanja a honkirályfalui és kormosói tűz károsultak javára könyöradomány gyűjtés iránt kérelemmel fordult az összes törvényhatóságokhoz és vármegyénk közönségéhez. Ezen gyűjtésből befolyt a maig átulirt napig 2528 k. 03 fillér.

— **A tanügy köréből.** Bodnár Pál szuhányi elemi iskolai tanítót nyugdíjba helyezték.

— **Turák István okl. tanítót a csákoki r. kat. iskolaszék kántortanítójává választotta meg.**

— **A szerelmes vadkan.** Korponáról jelentik lapunknak: Különös kalandja volt a mult vasárnap két korponai uri embernek. Ugyanis az erdőben vadászván egy erdei tanya-hoz érkeztek melynek tulajdonosa könyörögve kérte a két vadászt, hogy löjék le a körülfekvő erdőségben tartózkodó hatalmas vadkant mely annyira vakmerő, hogy koca disznója után még az udvarába is bemenészkedik. Vadászaink örömmel kaptak az alkalmon s kitünő csel ezelték ki, hogy a vadkant lövése kaphassák. A paraszt által a kocat kiengedték az őlból azt maguk behajtották az erdő mélyébe, ők pedig a közelben elrejtőztek. Számításuk kitünő volt, a mennyiben kis idő múlva a koca izgatott viselkedése elárulta a szerelmes vadkan közeledését s csakhamar elő is tűnt hatalmas alakja amint szerelmi mámorában törtetett a koca felé hogy vele mezalianszot kössön. Vadászaink egyike egy szerencsés kezű vadász hírében álló ur ki magának ki is köttötte a lepuskázás jogát dobogó szívvel s remegő kézzel célba vette a hatalmas vadkant azután két „kitünően” irányított lövéssel szerencsésen vissza is riasztotta a szerelmes lovagot a sürtőségbe hova azt szomorú tekintettel kísérete a csalódott koca és vadász.

— **Iskola bezárás.** Az ipolysági járás főszolgabírája a drégelypalánki rk. iskolát roncsoló toroklob járvány miatt bezáratta.

— **Berugott libák és egy tót.** Egy szemtanu írja: Szabados Oszkár és Károly társzekerei a minap a minta pincébe bort szállítottak. A pénzügyigazgatóság előtt a szekerekről 2 6—6 hektoliteres hordó leasett a bor kifolyt. Popper majorjából ott termettek a cselédek bögrékkel, és egy csomó liba. Egy tót neki fektűt, ő is, a libák is berugtak úgy vitték haza őket.

— **Palásti róm. kat. kántortanító** állásra pályázat hirdettetik. Jövedelme: díjlevél szerint 1226 korona, mely áll szántóföldben, terményekben és készpénzben. Kötelezettségeit a „Kanonika Vizitáció” állapítja meg. Választás dec. 2-án reggeltől 9 órakor. Kérvények. Iskolaszékre címezendők.

— **Öngyilkosság.** Lapunk zártakor vesszük a hirt, hogy Schreiber Lajos ipolysági festőmester ma a délutáni órákban agyonlőtte magát. Öngyilkosságának okára nézve hozzátartozói ez idő szerint semmi közelebbi adat birtokában nincsenek.

— **Nagy Gábor szőlőnagybirtokos Kóly (Bihar m.)** annyi köszönő és elismerő levelet kapott az utóbbi időben az ő világhírű Delaware szőlőjét és borát illetőleg, hogy egész bizonyos miszerint szőlőgazdáink rövid időn belül mindent el fognak követni, hogy a „Delaware” szőlőkben ne hiányozzék. Oly sok előnye van e kitünő szőlőnek és bornak, hogy kötelességet velünk teljesíteni, midőn t. olvasóinknak ajánljuk, hogy hozassák meg Nagy Gábor, Kóly (Bihar m.) képes árjegyzékét, mely különben is mindenkit érdekli, igen hasznos tartalmu könyv és ingyen küldi mindenkinek.

SZINHÁZ.

Rácz Dezső szintársulata állandó sikerrel, jelentős erkölcsi, és meglehetősen eredménnyel zárhatja le az e heti színházi mérleget. Tényezői ennek a jó társulat, a válogatott műsor, és egy kicsi de lelkes közönség pártolása, melyhez a közel vidék müértő közönsége is szívesen csatlakozik.

Tatárjárás.

Pénteken Bakonyi és Kálmán pompás operettje, a Tatárjárás szépen telt házzal Szokott jók voltak a főbb szerepekben. Mezei Ella (Teréz) N. Zoltán Ilonka (Riza) Rácz Dezső (huszárkapitány) Csáky Antal (Lőrentey) Bartos Ernő (szakaszvezető) Tiszai (közhuszár) és Ötvös (intéző).

Ezenivaló huszáronkéntes volt Fűzes Lenke, pájkossan tüzzel énekelt. Némi tulzása mellett is kitünő alakítást csinált Németh az altábornagy szerepében. Kedves vonásokkal ruházta föl Bognár az öreg mindenest. Nyárai mint tartalékos hadnagy mőkázott.

Az első felvonást nagyszerű fizionomiájával egy ujonez maga csinálta meg, és megjelenésére a közönség falrongató kancája valósággal megállította a darabot.

Komédiások.

Elég szép ház előtt került színre szombaton Milőcker egy posztumusz operettje, a Komédiások.

Nyílt színen is sok tapsot kaptak Fűzes Lenke (Berta) és N. Zoltán Ilonka (Irén) Németh (impresszárió) bohókás, burleszk mőkáin derült a közönség, több kevesebb érdeklődést keltejték Bognár, Nyárai, Mezei Ella, Csáky, Ötvös.

Erdész leány.

Vasárnap este bérletszünetben Buchbinder nagyszerű operettje az Erdész leány került színre, a címszerepben Fűzes Lenkével. A darabnak bájos meseje van. Mintha csak Vörösmarthy Szép Ilonkájára volna színre alkalmazva. Közön-égünk megtöltvén teljesen a színházat, meleg szimpatiaival fogadta a darabot. A sikerben kétségtelenül nagy része volt Fűzes Lenkének, ki tökéletes játékával magával ragadta a közönséget. Volt is tapsban bőven része. Igen ügyes volt, s szép kosztümjeiben jól festett Mezei Ella. A darab sikerében osztoztak meg Fehér Erzsébet, mint Onthegraven Agota bárónő és N. Zoltán Ilonka mint Sternfeld Jozefin grné. A férfiak közül igen jó volt Kovács Andor (I. József császár) mert ezutal nagyobb kedvvel játszott, s nem volt náta oly szembe-tünő az unottság, továbbá Csáky Antal (Földessy F. jószág. korm.) Németh János (Leoben Gottfried gr. főudvarmester) és Nyárai (Valperle Péter) azonban néha tulzamba ragadtatta magát, pedig ilyekre ez a jó komikus nem szorul rá.

Általában az előadásról szépet és jót lehet mondani. Az öltözékek meglepően csinosak voltak, úgy, hogy kíváncsi való legfeljebb a színpalak tekintetében lehet. No de ezért nem lehet az igazgatót okozni, mert mint hallottuk, vannak rendes színpalaj is, ezt azonban a terem kicsinysege folytán nem lehet beállítani.

Erdészleány másodszer.

Hétfőn ismét az Erdész leány ment, ezúttal bérletben. Azt hihettük volna a vasárnapi telt ház után, hogy lesz hely bőven üresen s ime most láttuk csak, mily nagy színházba járó közönsége van Ipolyságnak, mert hétfőn is nem telt, de mondhatni tul zsufolt ház gyönyörködött a kerek összevágó előadásban. Az igazgatónak is jó példa ez, hogy vonzerejű darabok színrehozatala mellett, törekvéssel és igyekezettel visszahódíthatja még a színházba járástól elődei által oly annyira elszokott publikumot.

Naftalín.

Kedden Heltai Jenő ezen énekes bohózatát mutatták be. A közönség mely ezúttal nem egészen töltötte be a nézőteret, elég jól mulatott a darab szellemes és kevésbé szellemes mondásain, s a lehetetlen alakulatokon melyek a darabban előfordulnak.

Szakolczay Bálint dr. szerepét Kovács Andor játszotta igen ügyesen. Kedves partnere volt Mezei Éla, mint Terka. A közönség tapsaiban a két főszereplővel méltán osztozkodtak Füzes Lenke (Patkány Etus), Németh János (Csapláros Károly dr.) és Fehér Erzsébet (Manci.)

Csókírály.

Sztojanovics Jenő ezen bájos zenéjű regényes operettje melynek librettóját Orbán Dezső írta szerdán szerepelt a műsorban.

A szereplők közül ismét első sorban kell említenünk Füzes Lenkét, ki a csipkeverő Miska gyerek szerepének minden jelenésében nagy hatást tudott kelteni, s méltán kiérdemelte az elismerést. Hozzájárult az est sikeréhez Mezei Éla ki az első és harmadik felvonásban Évike, a második felvonásban pedig a hercegnő szerepét domborította N. Zoltán Ilonka a királyné és Yvette kettős szerepét izléssel játszott s kellemesen is énekelt. Különösen a második felvonás utolsó jelenete — Füzes Lenkével — keltett nagyobb hatást.

A férfi szereplők igen kedélyesen fogták fel szerepeiket. Mókákkal és apró szellemeskedéssel toldották meg a darab szövegét, mit a publikum, — úgy látszik nem is vett zokon, legalább erre enged következtetni az aktuális mondásokra kijutó taps. Úgyes volt Németh János, s találó maszki volt Bartos Ernőnek mint Skiznek.

A király.

Csütörtökön egy kedves ötlettel megtüzdelt, erős pikáns szószal leöntött vigjáték, a király ment. Kiemejük Bogárnál előkelően stilizált márkiját, Rácz Dezső jól skizzirozott minisztrelnökét, Németh sok humorral és borssal fűszerezett képviselőjét.

A kinslyt Kovács Andor értelmesen, találóan írta föl, és kitűnő partnereivel, Mezei Élával (Teréz) és Fehér Erzsébettel (Márta) diszkrétan siklottak át a sikamlós helyzeteken, melyeket a fővárosi Vigszínházban is rikitóbban huznak alá. Fehér Erzsébet itt szívesen megállapítjuk, hogy nagyon értelmes, disztinált társalgási színész, és komikánának, minőnek eddig láttuk, még fiatalos.

Ismét csak jól mondhatunk Nyáráiról (titkos rendőr) valamint Bartosról és Tiszáról, kik lelkiismeretes, nagy gondal játszó színészek.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeinek valóságáért a beküldő felelős.)

Pártoljuk a hazai ipart.

A minap egy lámpatüveget hoztattam és azon a következő felírás volt „Adolf Herz Ipolyság”. Ehhez nem kell bővebb magyarázat

Egy magyar iparpártoló.

Színházi mizériák.

Rácz Dezső igazgató színtársulata eddig a fővárosi színházak legújabb darabjait mutatta be városunk közönségének a legjobb előadásban. Mindennek dacára, oly győren l'fogadják az egy „Erdészleányt” kivéve, hogy néha igazán, nem is érdekes játsszaniok. Mindehhez hozzájárul a sok kiadás közt a terem bérlet, a terem fűtése, világítása stb., aztán ami igazán szögyene városunknak, nincs elegendő s ék, úgy hogy kénytelenek színészeink fűhöz-fához folyamodni, székekért, hogy a közönség ne legyen kénytelen állni vagy pedig a közönség hoz magával széket (mint tavaly, a mikor az igazgató színtáron kérte fel a közönséget, hogy hozzon magával széket — ha úgy akar:) Ha még ennyi pártolásban sem részesülnek színészeink, hogy ilyen eseményekről is maguknak kell gondoskodniok — akkor ne számítsunk mi — jó színtársulatokra.

Egy színbarát.

Várandós anyák

erősítő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő szert találnak a

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-ban.

Gyors és erőteljes hatása meglep és gyönyörködtet mindenkit. Bevétele kellemes, emésztése könnyű.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy kísérlet meg fogja Önt győzni, hogy az Ön esetében is mily jótékony hatása.

Szoptatás esetében a

SCOTT-féle EMULSIÓ

elejét veszi a bogyadtságnak, bőségesen biztosítja és rózsás és virágzó arcává teszi a gyermekeket.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill Kapható minden gyógyszertárban.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) **5-500.000 korona vagyonnal** fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és **gyors házassághoz** akadály nincsen, írjanak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

Gazdasági felszerelés eladása.

A Leszenyei bér gazdaság felszerelésre **november 30-án** Leszenyén önkéntes árverés, fog megtartatni. Az árverés 10 órakor veszi kezdetét.

901 1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1908. évi V. 551. számú végzése következtében dr. Bleyer Vilmos budapesti ügyvéd által képviselt ifj. Sembery István javára 100,000 K. s jár. erejéig 1908. évi július hó 27-én foganatosított kielégítés végrehajtás útján lefoglalt és 2492 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, koesi, gabona, takarmány nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbírósnak 1908-ik évi V. 551.114 számú végzése folytán 1000,000 kor. tőkekövetelés ennek 1907. évi október hó 1 napjától járó 6 o/0 kamatai és járulékaik erejéig, Sipeken 1909. december hó 3-án d. u. 2 és Bácsfaluban leendő megtartására 1909.

évi december hó 3-ik napjának délutáni

4 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1909. évi november hó 12 napján.

Németh Emil

kir. bir. végrehajtó.

998. 1909. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbírósnak 1908. évi V. 743. számú végzése következtében dr. Lénárd Akos nagytaposányi ügyvéd által képviselt Koromzay és társai javára 461 kor. 17 fill. s jár. erejéig 1908. évi október hó 7-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján le- és foglalt és 3440 koronára becsült következő ingóságok, u. m. gabona, ökrök, lovak, juhok, szekerek, kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. bíróság 1908. évi V. 743. 7. számú végzése folytán 461 kor. 17 fill. tőkekövetelés ennek 1908. évi október hó 1 napjától járó 6. százalék kamata, és járulékaik erejéig H o r h i b a n leendő megtartására 1909. évi dec. hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája

határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1909. évi november hó 12. napján.

Ernyey Vilmos

kir. bir. végrehajtó.

Hirdéseket és reklámokat

— jutányosan vállal —

a Honti Lapok kiadóhivatala.

Ne tévovázzék, ha fáj a feje,

Beretivás-pastillát,

hanem használjon azonnal

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Ár 1.20 Kapható minden orvosok által ajánlva. Készíti: Beretivás Tamás gyógyszerész. Mispentén 3 dobozzal ingyen postai szállítás.





2-5 Képviselő
Feldmann Károly, Ipolyság.



Könnyes rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy ^{féle} ^{perme-} ^{tefű} **cukorkanál**

Vásárásánál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok hasonlatos utáizata van.

deboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el



A Nagy Gábor-féle **DELAWARE** szőlő faj

az egyedül, melynek termeléséhez semmi le tudomány vagy gyakorlat nem kell, még az is ebanik vele, aki soha szőlőtvet nem kezelt. Minden szállítványhoz utasítás mellékeltek ingyen és ebből kinézheti mindenki, hogy miként ültetse el keze ese pedig metszés, kapás és felkötésből

áll, más dolog nincs vele, mert ezt oltani, perme-
tézni, képorozni nem kell nem árt ennek a főlök-
szera és bimbója, vessző, e tölben soha el nem fogy.
Ho dankén átlag 35 hektoliter terem s egy bimbó-
jából 3-4 fűt fejtőd.k. Valódi hőtermő legnemesebb
faj ez, melyet azonban nem szabad összetéveszteni
más ugyanly név alatt forgalomba hozott hitvány
fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt
fa júnk mert csak ez a valódi. A valódi Nagy Gá-
bor-féle Delaware-szőlő olyan bort ad mint az aszu,
édes és erős, igen kel emes zamatu és kétszer any-
nyit kért el, mint más borok Kóstol nak egy üveg-
gel bárknek küldök 1 koronáért.

A DELAWARE szőlő bővebb leírását, termésének
királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép fel-
vételeit színes kivitelben továbbá a szöveg közé
nyomott 40 szép képet tartalmaz.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve
küldöm mindenki nek, aki v lem címét tudatja. Ok-
vetlenül kérje meg ma ezt a tanulmányos tartalmu ár-
jegyzéket mely a szőlőoltványokról, lugasültetésről
is ad részletes helyes utbaigazításokat.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KÓLY
posta, távirtda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román, horvát, szerb, és német nyelven.

Ipolysági piaci arak.

Buza 100 klgként kor.	27 00—27 20
Rozs	20 00—20 20
Árpa	13 80—14 00
Zab	13 80—14 50
Bab	20 00—20 50
Kukorica	10 20—10 50

3015. 1909. szám.

Pályázati hirdetemény.

Hontvármegye bati járásához tartozó Bakabánya 3318. lakossal bíró nagyközségben a községi orvosi állás megüresedvén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

A községi orvos javadalmazása:

1-ör Törzsfizetés	1600 korona
2-or Lakbér	300

(A lakbér átalánynál megjegyeztetik, hogy az a kormányhatósági megállapítás után 500 koronára lesz felemelve.)

3-or 34 m. vegyes tűzelő fa, amely fa a községrésztől mindaddig kifog szolgáltatni a míg Bakabánya nagyközség az orvosi körbe be lesz osztva.

4-er látogatási díj nappal 1 kor. éjjel 1 kor. 50 fillér.

5 ör Huszlóti díj egy felnőtt marhától 1 kor. borjutól 30 fill. sertéstől 40 fill. és birkától 20 fillér.

6-or Halott kémlesért 1 kor.

Felhivom a pályázókat, hogy az 1883. évi I. t. cz. 9. §-a, illetve az 1908. évi XXXVIII. t. cz. 7. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám f. é. december hó 18-ig adják be, mert a később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A választást folyó évi december hó 20-án d. e 10 órakor Bakabányán a község háza tanácstermében fogom megtartani.

Bát, 1909. nov. hó 18-án.

Nándorý Pál főszolgabíró.

Császárfürdő Budapesten. Nyár- és téli gyógyhely a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első-rangu kénes hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatással használtatnak az összes reumatikus- és idegbántalmaknál. **Uszodák, hőlég-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők.** Ivó- és belélegzési-kúra. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

Önkéntes árverés!

Lovag Rozwadowszki Jenő volt palásti nagybirtokos ingóságai (u. m. butorok, tükrök, képek, lószerszámok stb) **1909. évi december hó 2-án d. u. 1 órakor a városház kistermében önkéntes árverésen el fognak adatni.**

Dr. Wettenstein Szanatórium R. T. Tüdőbeteg szanatóriumában

Margitliget (Pomáz mellett, Pest megye)

és tüdőbeteg rendelőintézetében Budapesten, VI. Bulyovszky utca 5 szám. a tüdőbetegeket és egyéb tuberkulotikus bajban szenvedőket a Wettenstein József dr. által feltalált gyógymóddal kezelik. Wettenstein József dr. szere az egyedüli specificum, mely a Koch-féle bacillásokat a beteg szervezetéből tökéletesen kiirtja annélkül, hogy a szervezetre a legcsekélyebb mértékben is káros volna.

2-6

Van szerencsém a helybeli és vidéki könyvkedvelő közönség b. figyelmét

újabb gépekkel

felszerelt **könyvkötészetemre** felhívni: aminek folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamint

diszkötéseket

(valódi műaranyozás és műmárványozással) kifogástalanul **jutányosan** készitek.

Szenzációs kedvezmény gyanánt minden 10-ik kötet ingyen !!

Remek kivitelű plusz diszműcikk munkák készítése!

A n. é. közönség b. megrendeléseit tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos
IPOLYSÁGON.

6951. 1909. tkvi szám.

H i r d e t m é n y.

Ipolypalag község és az ehhez tartozó Inán puszta telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és azzal egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve amelvekre az 1886. évi XXIX, az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törv. cikkel a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé;

1, hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. teikk 15 és 17. §§-ai alapján, ideértve e §§-oknak az 1889. évi XXXVIII. teikk 5 és 6. §§-aiban és az 1891. XVI. teikk 15 §-a új pontjában foglalt kiegészítésért és valamint az 1889. XXXVIII. t. cikk 7 §-a és az 1891. XVI. teikk 15 §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. teikk 22 §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják a végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1910. évi június hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat;

2, hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. te. 16. és 18. §§-ának eseteiben ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVII. te. 5 és 6. §-aiban foglalt kiegészítésénél is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1910. évi június hó 15. napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi átalakítása tárgyában tett intézkedések által, vagy különben azok kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. te. szerinti eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVII. te. 16. §-a alapján történt bejegyzését séreimesnek találják a tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1910. évi június hó 15. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az átalakításkor közben jött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogának sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeket potlólag benyujtanak az eredetieket telekkönyvi hatóságilag átvehetik.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1909. évi november hó 12.
1-3 Koriáth kir. törvsz. bíró.

Szülőoltvány,

szülővesszőről és borrhól nagy képes árjegyzékemet **INGYEN** és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szülőtelepítést s emellett sok szülőkép van benne. Szülőoltványokból és más egyéb európai és amerikai és gyökerez veszszökből, a világhírű Delawareből állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czim: Szücs Sándor fia, szülőtelepe, Bihar-diószeg.

A k á c f a m a g o t

bármely mennyiségben és a legmagasabb napi árak mellett vesz a

STAINER-féle magpergetőgyár.

KÖRMEND (Vasm.)

1-2

Báró Baratta Alajos

keramikai gyárai

TETŐ CSERÉP
KÁLYHÁS HŰVŐG
CHAMOTTE TÉGLA

Doltár

Losoncz mellett,

KÉPVISELŐT KERES!!

1 8

Üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Ipolyság, a Fötér 4. szám alatt lévő Sáfár Rezső féle

fodrász-üzletet!

átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, és szives bizalmukat kiérdemeljem.

Készítek hajmunkákat, u. m. hajfonatokat, soppot, frizettákat, közönséges és francia betéteket etc.

Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

Krekács István

6 10

borbély, fodrász és hajmunka készítő.

Kittinő minőség olcsó ár!

FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza IPOLYSÁGON.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!

Őszi és téli divatkülönleg sségek.

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)

Férfi, női és gyermekcipők a legjobb kivitelben. Izléses fiu és gyermek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

Sport cikkek legfinomabb amerikai és Triumphi cipők

Vizhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.

Bőröndök, utazokosarak, gyermek-kocsik, táskák, uti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
IPOLYSÁGON.

Pontos és gyors kiszolgálás!